

落实新课标,用好新教材

阳光小学举办基于单元主题意义下的小学英语教研活动

张超 聊城报道

外研社小学英语新教材严格按照《义务教育英语课程标准(2022年版)》全面修订,落实国家课程标准对外语教学提出的发展学生核心素养的要求。为了更好地用好新教材,9月24日上午,聊城市阳光小学举办了基于单元主题意义下的小学英语三年级教学研讨活动。东昌府区教研室温鸣老师、刘辉老师、东昌府区阳光小学校长张民华以及育红小学、鼎舜小学、阳明小学、乐园小学、大张学区、堂邑学区和阳光小学的全体英语老师参加了本次活动。

活动伊始,分别由堂邑学区、阳光小学和鼎舜小学的教师团队带来了说课展示。堂邑学区对三年级上册第一单元Let's be friends.进行了分析。

阳光小学对第二单元My school things.进行了分析。

鼎舜小学对第三单元It's a colorful world.进行了分析。

接下来教师研讨环节,基地校的各位老师积极发言,各抒己见,献言献策,有些老师提出自己在教学中遇到的问题,其他老师结合自己的教学经验给出建议和解决办法。

活动最后是由温鸣老师带来的《基于单元主题意义下

的小学英语三年级教材分析及教学建议》的讲座,温老师深度剖析了新教材的设计理念,并通过具体的课堂案例,清晰展现了新教材的教法和学法。突显了新课改背景下小学英语的新趋势和新要求。温老师从教材分析、单元分析与目标建议、单元课时设计和教学设计四个方面对老师们进行了培训。

通过此次教学研讨活动,老师们对新教材有了进一步的理解,相信在接下来的教学中老师们会继续深入研究教材,探索新课堂教学,为学生们带去更优质的英语课堂。

助力青年教师成长 传递青春正能量

张超 聊城报道

青年是个美丽的字眼,青年教师是校园美丽风景的一部分。为了促进青年教师发展,激发青年教师活力,提升青年教师的教育教学和管理水平,东昌府区阳光小学成立了青年教师联盟,今年已经是第二届。

活动一开始,学校党支部书记、校长张民华指出,青年教师联盟是学校为了促进青年教师的专业成长而设立的组织,旨在通过交流与合作。她对青年教师们提出了三点希望:一是要正确认识自己,发扬个人长处;二是要坚信实干的力量,持续学习,不断进步;三是要不断提升自身实力,成为学生心中的榜样。

巩雪老师是书法专业毕业,写的一手好字,她以王羲之的《题卫夫人<笔阵图>》引出了硬笔书法的特点,整齐划一,对称平衡。首先巩雪老师讲了书法的三要素,结构、线条、章法。其次讲到了硬笔书法的工具,从钢笔、墨水、纸张三个方面讲解了应该如何选择适合自己的工具。第三,她还亲自向老师们示范了写字姿势和执笔方式。写字的时候要要做到头正身直、臂开足安,

握笔时要做到捏托靠垫、指实掌虚,双姿要做到三个“一”,一尺、一寸、一拳。最后巩老师还讲到了学习方法,那就是摹写和临写。巩老师的分享让青年教师们受益匪浅。

诵读培训的许彬老师说话字正腔圆,一张嘴就给人一种很有力量的感觉。她从吐字归音这一方面讲解了如何让自己说话声音饱满,第一要有正确的发音,第二要注意语速和语调,第三练习口腔肌肉,打开口腔控制好发音,第四不断练习。

最后贾琳老师对青年教师们提出了殷切的希望,希望年轻教师们保持对生活和工作热爱,对接下来联盟的发展也进行了展望,相信在大家的共同努力下,青年教师联盟将会越来越壮大,为学校的发展注入更多的活力和动力。

“青年教师成长联盟”系列活动,为培养优秀的青年教师,提升教师队伍的整体水平打下了坚实的基础。活动每周仍在进行中,相信青年联盟中的每一位成员都会勤于学,善于思,敏于行,不断提升自己的专业素养,使教育教学工作焕发生机与光彩。

同心研·众行远

阳光小学开展语文学科基地联片大单元教研活动

张超 聊城报道

“金秋硕果迎华诞,万里河山披锦绣”,9月25日,东昌府区阳光小学举办了语文学科基地联片大单元统整教学教研活动。

首先由陈义民老师带领六年级组老师就本单元的大单元教学任务设置、活动设计及开展进行了深入浅出的讲解。随后由于荣荣老师以第二单元第一篇课文《七律·长征》为例,向大家

展示了每一堂课是如何落实单元大任务下的活动的。

在会场周围还布置了学生在参与活动中的成果。学生在一系列任务活动中情感体验得到了升华,语言表达能力得到了锻炼。

活动最后,来自各兄弟学校的教师代表,结合自身教研组的实践教学,对课堂做出了评价,并深入细致地跟陈老师探讨了大单元教学的任务设置。金校长就接下来的教研活



动安排做了介绍,并诚挚邀请兄弟学校的老师们加入到大单元教学研究和示范课展示中来。

广平镇中心小学开展法治教育课

为进一步提高学生的法律意识和法律素质,推动学校法治教育的深入开展,引导广大学生学法、懂法、守法,9月25日上午,广平镇中心小学邀请了聊城市东昌府区检察院的干警宓武斌同志进校园,开展了以“向校园欺凌说‘NO’”为主题的法治教育课。

宓警官用生动的语言、具体的案例,展开了一场生动而深刻的普法宣讲。他利用专业知识,结合实际案例,深入浅出地分析了校园欺凌的成因、危害及应对措施,让在场的每一位师生都深受触动。在此过程中,宓警官将复杂的法律条文转化为通俗易懂的语言,让学生在轻松愉快的氛围中学

到了校园欺凌的相关法律法规,还通过情景模拟、互动问答等形式,让学生亲身体验到校园欺凌的恶劣影响,从而更加坚定了他们反对校园欺凌的决心。

活动最后,广平镇中心小学校长赵维兵同志为宓武斌颁发法治副校长聘书。

(通讯员 董凤)

广平镇中心小学举行经典诵读比赛

9月27日,为了增强学生的语言文字规范意识和应用能力,广平镇中心小学以“弘扬中华经典诗文,增强民族的自豪感”为主题开展了经典诵读比赛活动。

在比赛现场,小选手以饱满的热情,真挚的情感,声情并茂地诵读了名家们脍炙人口的

传世美文,带来了一场精彩纷呈的视听盛宴。

每一篇诗文的朗诵,都是一次心灵的触动,一次文化的洗礼,每一句朗诵都饱含深情,每一段演绎都令人动容。从优美的散文到激昂的诗歌,从有趣的童话到深刻的记叙文。孩子们用自己独特的方式诠释着

诗文的内涵,展现了扎实的诵读功底和良好的精神风貌。

此次经典诵读活动,学生们以诵读的方式展现了文字的魅力,传递了文化力量,进一步提高了学校学生朗诵素养和语言表达能力,丰厚了校园的人文底蕴。

(通讯员 宋萌萌)

以“练”筑防,广平镇焦集小学开展消防安全应急演练

消防无小事,防患于未然。为加强校园消防知识普及,提升学生应对突发事件的能力,9月24日,广平镇焦集小学开展消防安全应急演练活动。

活动前夕,全体教师召开专题会议,进行消防演练活动的部署安排,制定活动方案。

警报声一响,同学们立刻

捂住口鼻,俯身靠右低行,随后在各班老师的指挥下快速撤离到操场的指定位置。随后,学校安全负责人王绪良老师为学生们讲解灭火器的正确使用办法。

通过此次消防应急疏散演练,全校师生深刻认识到了火灾防范的重要性,增强了安全

意识和自救逃生能力,提高了应对火灾突发事件的应变能力。同时,本次活动也促进了校园安全文化的建设,为学校消防安全工作打下了坚实的基础,让消防意识深入人心,有效筑牢了校园安全的“防火墙”,防患于“未燃”。

(通讯员 王绪良)

广平镇中心学校开展 英语教研暨校本培训活动

为进一步落实“双减”背景下立德树人根本任务,提高教育教学质量,促进教师专业化发展,近日,广平镇中心学校组织全体英语教师开展了《山东省中小学课堂教学基本要求(试行)》专题学习

活动。活动伊始,广平镇中心学校英语教研员赵丽老师带领教师们解读了英语课堂基本要求,对文件内容进行了梳理和总结,重点突出,逻辑清晰。随后,广平镇中心学校副校长单维杰对此次教研活动进行

总结。单校长指出教师应持续关注教育动态,学习“基本要求”,认真研读新课标,提前做好规划,不打无准备之仗,努力构建新的课堂生态。

通过本次培训学习,老师们对课堂教学基本要求有了更深刻的理解。在今后的工作中,广平镇中心学校英语组的老师们将不断提升自己的教育教学能力,践行终身学习的理念,以基本要求、新课标为航标,将其真正落实到教育、教学工作中。

(通讯员 王菲)

广平镇双庙魏小学 举行习惯养成展示活动

为进一步规范学生课堂习惯的养成,助力一年级新生立规矩、养习惯,以崭新积极的姿态迎接新的学期,9月20日下午,广平镇双庙魏小学举行习惯养成展示活动。

为了确保本次活动的顺利举行,学校领导结合学校学生行为习惯养成的实际情况,制定了活动预案,对展示内容、展示方式作出了明确、具体的要求。

本次活动以班级为单位,全面地呈现学生在课堂中的各项行为习惯。老师们用心准

备,运用口令、课前律动手势舞等形式,将习惯培养巧妙贯穿在课堂中。每一个学生都散发着蓬勃的朝气,那端正的坐姿仿佛在诉说着他们的认真与努力,成为教室里一道道亮丽的风景线。

教育是什么,往简单方面说,就是养成良好的习惯。本次活动展现了学校在学生习惯养成方面的标准化和规范化,今后学校将进一步巩固与提升,为学生的健康成长奠定坚实的基础。

(通讯员 陈艳琼 李景雪)